



如果我在校园枪击案中死去，请把我的尸体放在国会的台阶上……



牛津学区已经在2021年底宣布，学生必须背透明书包上学。

牛津学区负责人蒂姆·特罗恩说，在校生“身体和情感的安全都是我们的首要任务”。他表示：“我们正在为初中生、高中生提供透明背包。我们在所有的学校大楼都配备了保安、咨询师、创伤专家和治疗犬。”

《新民周刊》记者了解到，在遭遇校园枪击案之后，所有学生被要求背上透明书包上学，已经成为美国各地校园的一种新常态。

可美国校园枪支失控，导致枪击案的发生，仅靠透明书包就能解决问题吗？“仅仅因为背包是透明的，就认为学生不能隐藏所有的东西，这并不靠谱！假设你在书包里看到了运动服，你是否知道运动服里藏着枪？”美国全国学校资源官员协会执行董事莫·卡纳迪早先在接受福克斯新闻采访时曾如此说。卡纳迪认为，“政策制定者必须非常小心，不要无意中造成一种虚假的安全感”。

当然，也有人做得比牛津学区更“严格”。休斯敦地区相关负责人表示，尽管没有收到可信的威胁，但该地区还是有超过6个学区在2021年12月17日禁止中学生背包进入学校。

如果说，只允许背透明书包，甚至在特定的时间范围内不允许背

书包，或许一定程度上能够防范少年枪手，那么，这些少年枪手带着枪支横行城乡，又该如何防范呢？

美国得克萨斯州达拉斯地区警方2021年12月27日称，达拉斯郊区加兰市一座加油站当地时间26日晚发生枪击事件，4名14岁至17岁少年3死1伤，其中年龄最小的泽维尔·冈萨雷斯，当时正在店内为家人订购夹馅玉米饼。第二天，加兰市警察局长杰夫·布赖恩称，开枪杀人者已经被抓获——是一名14岁的少年。警方发布的监控视频称，12月26日晚，这名14岁的男孩光着膀子从一辆皮卡车的副驾驶座下车后，走向加油站便利店，使用手枪在门口向店内开了20多枪，然后返回皮卡车离去。

《新民周刊》记者注意到，在美国，确实有不少人认为，拥有持枪权，可以一定程度上保护自己免受歹徒袭击。如果从这个角度去理解，青少年当然也有保护自己的权利。是不是校园里人手一把枪，才能确保各自的安全呢？当地时间2021年12月26日晚间，在新奥尔良州，同一天晚上8点43分，24岁的非洲裔女子玛基莎开着车，开着开着，突然坐在后座的7岁女儿就中枪而亡，而玛基莎和同在车上的另一个6岁女儿幸存。对于这位不幸中枪的7岁女孩来说，她的母亲是否该为没有为孩子买把好枪而感

到自责呢？如果不是，问题又出在哪里了呢？美国人该反思了！

即便是合法拥枪且似乎是注意保管的成年人，也会因为枪支而酿成大祸。当地时间2021年12月29日凌晨4时30分许，俄亥俄州哥伦布市警察局接到一位母亲打来的电话。她称在房子的防范系统启动后，丈夫在车库向他认为闯入者的人开枪，导致被误认为是闯入者的人，即二人16岁的女儿中弹。

报道称，在电话中可以听到女孩父亲的声音，他心烦意乱地问他女儿在这做什么。听到父母双方都在乞求女孩醒来，并询问警察什么时候到。警方接到报警电话后约5分钟赶到，并将女孩送往医院。可在到达医院1小时后，这名女孩还是死了……

再看另一起枪击案——据《洛杉矶时报》当地时间2021年12月27日报道，美国洛杉矶北好莱坞伯灵顿百货商场23日发生一起袭击案，洛杉矶警方接警后持枪进入案发现场，开枪击毙了袭击嫌疑人，但一名14岁的名叫瓦伦蒂娜·奥雷利亚娜·佩拉尔塔的智利女孩在现场不幸被警方误杀——当时一名警官在远处向嫌疑人开枪，其中一发子弹穿过墙壁击中了当时在试衣间里的瓦伦蒂娜，致其死亡。可叹的是——瓦伦蒂娜生前曾说，美国是最安全的地方，所以她要从智利来到美国。

还是看看另一位美国女孩怎么说的吧。在伊桑·克伦布利枪击案发后，一位美国女孩在悼念现场哭泣，她手里的牌上写着：“如果我在校园枪击案中死去，请把我的尸体放在国会的台阶上……”